

**Студент? Это звучит... Студент РИИ? Это звучит гордо!** 16+

# ПОКОЛЕНИЕ РИИ

№ 18 (144), Сентябрь, 2014 г.

*Студенческая газета  
Рубцовского индустриального института*

*(филиал) ФГБОУ ВПО Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова*

## День знаний



Закончилось очередное лето, а вчерашние школьники стали полноправными студентами. Для тех, кто в качестве продолжения своей учебной деятельности выбрал Рубцовский индустриальный институт, 1 сентября состоялись торжественные собрания с деканами факультетов и кураторами.

Традиционно день знаний в стенах РИИ – это праздник, в первую очередь, для студентов-первокурсников, поскольку старшекурсники даже в первый день нового учебного года уже постигают азы будущей профессии.

Говорят, как встретишь год, так его и проведешь, как весело и задорно начнешь студенческую жизнь, так весело и непринужденно пройдут лучшие годы студенческой жизни. Знакомство первокурсников с институтом и его традициями начали деканы факультетов, чье напутственное слово не оставило равнодушными ни одного из новоиспеченных студентов. Атмосферу праздника создавали старшекурсники, представившие лучшие и новые творческие номера. Призыв к нескучной жизни в стенах родного

вуза прозвучал из уст бойцов студенческих отрядов РИИ.

Кроме того, на каждом из трех торжественных собраний заместители деканов по воспитательной работе награждали лучших студентов, имеющих выдающиеся достижения в учебной, научной, общественной, культурно-творческой или спортивной жизни института. Так что первокурсники смогли воочию увидеть, что им, действительно, есть, на кого равняться. Тем более что кроме морального удовлетворения существует еще и неплохой материальный стимул.

Красивым завершением праздника и началом новой студенческой жизни стал «Гимн российской молодежи» в исполнении вокальной студии «ПаРИИ». После собрания каждая из групп вместе со своим куратором отправилась на свой первый кураторский час, а, прежде, на первую фотографию, запечатлевшую слегка растерянные, но полные надежды на светлое будущее в стенах РИИ, лица первокурсников.

Остается только пожелать не только первокурсникам, но и всем студентам Рубцовского индустриального института, удачи, терпения и трудолюбия. Проведите свои студенческие годы так, чтобы они стали лучшими годами вашей жизни и запомнились навсегда!!!



## С днем рождения, любимый город!!!



города, поэтому любой желающий мог найти для себя зрелице по душе.

По традиции студенты Рубцовского индустриального института принимают активное участие в праздничных мероприятиях. Накануне официальных мероприятий, 5 сентября, состоялась городская молодежная квест-игра «Код города», в которой среди прочих приняли участие команды студенческих педагогических отрядов «Аванта�» и «ЮниТьютор». Участникам игры предстояло за 2 часа посетить исторически значимые места нашего города, попутно разгадывая непростые загадки и головоломки, но передвигаясь при этом только пешком. Самыми быстрыми и эрудированными оказались бойцы СПО «Аванта�», занявшими первое место, за что ребята были награждены грамотами от организаторов и подарочными сертификатами от спонсоров мероприятия.

Официальное празднование Дня города началось с митинга «Земной поклон» у памятника основателю города М.А. Рубцову 6 сентября в 10.00 часов. В мероприятии активное участие приняли и представители нашего института.

В рамках торжественной программы «Город, которым горжусь» на центральной площади города были награждены люди, внесшие существенный вклад в развитие родного города.

Почетное право вручить памятные подарки награжденным было передано студентам РИИ: бойцам студенческого оперативного отряда «Штиль» и представителям студенческого совета общежития.

Под эгидой ГБФ «Развитие» бойцы СПО «ЮниТьютор» приняли участие в акции по сбору средств на лечение больных детей нашего города: на протяжении нескольких часов подряд ребята в костюмах мушкетеров и прекрасных дам продавали открытки и фотографировались с гостями праздника.

В 18.00 на площадке перед культурно-развлекательным центром «Россия» состоялся городской вокальный конкурс «Караоке-battle», в

котором приняли участие 4 команды: команда Рубцовского педагогического колледжа, команда Рубцовского государственного музыкального колледжа, Рубцовского института (филиала) АГУ и, конечно же, команда Рубцовского индустриального института. Командам предстояло соревноваться не только в исполнительском мастерстве, но и в артистизме. Каждая команда выступила с несколькими номерами, среди которых пародия на известного артиста, детская песня, русская народная песня и современная песня. Кроме того, для всех, кто также хотел бы проявить свои вокальные способности, был предусмотрен конкурс для зрителей. Победителя конкурса определил профессиональное жюри. Третье место разделили между собой команды Рубцовского педагогического колледжа и Рубцовского института (филиала) АГУ, первое – заняла команда Рубцовского государственного музыкального колледжа. Команда Рубцовского индустриального института заслужила почетное второе место благодаря хорошим вокальным данным и блестящему артистизму участников команды.



Кроме того, активное участие в праздничных мероприятиях приняли и бойцы СПО «Аванта�», синие бойцовки и приветливые лица которых то и дело виднелись на различных праздничных площадках. Ребята приняли участие в торжественном открытии футбольного поля с искусственным покрытием спорткомплекса «Торпедо», в вечерней творческой программе «Бьюти-шоу» и др.

По традиции, день рождения города – один из самых массовых, насыщенных и ожидаемых праздников в году. Множество людей принимает активное участие в праздничных мероприятиях в качестве зрителей и участников. Праздничная атмосфера окутывает весь город на протяжении всего периода празднования, а каждый из участников всего этого великолепия, непременно, чувствует себя причастным к чему-то великому, ощущает, что история родного города творится у нас на глазах. Поэтому день рождения города – это наш общий праздник!

С праздником, родной город! Расти, развивайся и крепни!

## Лето ярче вместе с СПО «ЮниТьютор»



Бойцы педагогического отряда «ЮниТьютор» Мироненко Татьяна и Гарьковая Екатерина нынешнее лето провели в детском оздоровительном лагере «Салют». Весь третий сезон девушки дарили свою заботу и любовь прекрасным детям! Каждый день ребят был наполнен радостными событиями и новыми открытиями! Получили огромное количество положительных эмоций и обрели много новых друзей! Мироненко Татьяна стала лучшим вожатым третьего сезона!



Остальные бойцы сотрудничали с «Комплексным центром социального обслуживания населения города Рубцовска»! Проводили мероприятия для детей, различные игры и соревнования в населенных пунктах рубцовского района. Бойцы дарили радость и веселье каждому ребенку! Лето прошло, но улыбки и детский смех мы оставили в наших сердцах!



Комиссар СПО «ЮниТьютор» Мерзлова Анна



## Знамёна строек - в руках наших бойцов!



**Два студенческих отряда РИИ стали лучшими на своих объектах.**

Студенческие строительные отряды «Рубин» и «Авангард» вернулись в родной вуз со знаменами победителей, еще раз подтвердив: студенты Рубцовского индустриального института – народ умный, энергичный, веселый и трудолюбивый.

### «Рубин» на Ямале.

Второй год подряд бойцы «Рубина» работали на Бованенковском месторождении на полуострове Ямал. Первая поездка на Крайний Север им понравилась настолько, что, получив предложение от Алтайского краевого штаба студенческих отрядов вновь отправиться туда, ребята с радостью на него согласились.

– Ямал покорил нас северной романтикой, – признается командир ССО «Рубин» Санат Садыков. – Здесь очень красивая, хоть и суровая природа. Что касается погодных условий, то нам, сибирякам, адаптироваться к ним было не сложно, на это уходило не больше двух-трех дней.

В течение 40 дней 18 членов отряда занимались укладкой дорожной плитки и благоустройством территории. В этом году в коллективе оказалось пятеро новичков, которые, по мнению командира, очень здорово в него вписались и работали на совесть.

Бованенковское месторождение является всероссийской студенческой стройкой. В этом году здесь собралось 30 отрядов, каждый из которых боролся за звание лучшего. При подведении итогов учитывались как производственные показатели, так и комиссарская деятельность. За каждое проведенное мероприятие отрядам назначались баллы.

Главным событием сезона для всех строителеццев стал фестиваль «Северное сияние», где молодежь представляли вокальные, танцевальные и юмористические номера. Рубцовские студенты не ударили в грязь лицом, успешно выступив в разных номинациях. А наиболее значимым отрядным мероприятием Санат Садыков считает «Отрядную свечу», где каждый боец получает возможность поделиться своим мнением о том, как прошло время, высказать критические замечания и дружеские пожелания. Это своеобразная исповедь, которая остается внутри отряда и способствует атмосфере взаимопонимания.

По совокупности показателей лучшим ССО всероссийской студенческой стройки был признан «Рубин». Кстати, ребята уже не первый раз увозят знамя победителей, до этого они становились лучшими в Красноярске и Екатеринбурге. Благодаря своему успеху они получили возможность на будущий год попасть на

понравившуюся стройку вне конкурса.

### «Авангард» в Новом Уренгое

«Авангард» трудился на межрегиональной студенческой стройке «Дружба» в Новом Уренгое. Здесь возводится газоперегонный завод и соответственно на данном этапе требуется много рабочих рук. Поэтому на стройке работали ребята из девяти регионов, в том числе 13 студентов РИИ. Авангардовцы заливали бетон, занимались



монтажом тротуарной плитки, выполняли малярные работы.

– Там мы были впервые, но всем понравилось, – говорит командир ССО «Авангард» Степан Теняков. – Отличное питание, много интересных мероприятий, вот только мошки досаждали.

Здесь тоже оценивали отряды по производственным показателям вкупе с работой комиссара. И Сергей Супрунов, кстати, будущий строитель, не зря стал лучшим комиссаром. Все мероприятия организовывались при его непосредственном участии, а на Дне строителя, превратившемся в фестиваль творчества, он был ведущим. «Авангард» же выиграл гран-при фестиваля. Приняли участие ребята и в спартакиаде, где попробовали свои силы в футболе, волейболе, дартсе, шахматах и перетягивании каната. Всем, а особенно новичкам, запомнилось отрядное мероприятие, на котором кандидатов посвящали в доблестные бойцы стройотряда. Действующий состав обновился почти наполовину, в «Авангард» пришли пятеро активных студентов.

В нынешнем году у межрегиональной студенческой стройки «Дружба» впервые появилось свое знамя, и оно досталось рубцовчанам. «Авангард» останется в истории стройки как первый победитель.

Планы у бойцов «Авангарда» по-хорошему амбициозные: они стремятся попасть на всероссийскую стройку, что даст возможность и страну посмотреть, и обменяться опытом с другими отрядами.

В институте руководство поздравило триумфаторов «Рубина» и «Авангарда», а некоторые из первокурсников наверняка тоже захотели испытать романтику студенческих строительных отрядов. Что ж, у них такая возможность есть!

Людмила МАКОВЕЦКАЯ



## «Эссе...»

### Или сочинение на свободную тему

О Есенине Сергея Александровича.

Подарившем нам, россиянам, и всему миру тоже, столько строчек, чтобы грели они, эти строчки, душу человеческую. И не давали бы ей ни на миг на месте оставаться. Потому что сам поэт стремительно жил, слишком быстро и непредсказуемо.

Как всегда, хорошего поэта, или просто человека, хвалить начинают несколько позже. Как Пушкина в далекие времена, или как Лермонтова или Грибоедова.

И Есенин, прежде чем передать литературную эстафету родившемуся в 1929 году Шукшину, написал бесконечную красоту, нищету и богатство России. Даже словами, такими схожими. У одного – «огонь рябины красной», у другого – «калина красная».

Впереди у молодого Сергея Александровича Есенина – молодым он и остался – всегда были жизнь и любовь. Любовь к матери, к женщине и святой Руси.

Только любовь может подарить прекрасные и возвышенные строчки, граничащие с отчаянием о том, что

«Никогда я не был на Босфоре,  
Я тебе придумаю о нем,  
Все равно глаза твои, как море,  
Голубым колышутся огнем...»

Есенин, действительно, никогда на Босфоре не был. Он жил во всем мире и в себе самом.

Ему бы, Есенину, раньше прочитать что-нибудь из Маяковского, всего две строчки:

«В нашей жизни помереть не трудно,  
Делать жизнь – значительно трудней...»

К сожалению, это поучение и самому Маяковскому не помогло.

Для меня Есенин и в следующем признании:

«Если кликнет рать святая,  
Кинь ты Русь – живи в рабо,  
Я скажу: не надо рая,  
Дайте Родину мою...»

Красота Есенина – в бесшабашности и кажущейся безалаберности жизни его, в его беспредельной натуре, сути которой хватило бы на много жизней наших российских поэтов.

Есенин для нас один. Со всеми мыслями, со школьных лет остаются навсегда с нами. Кому-то может в них не понравиться. Отбросьте это. И перед вами Сергей Александрович, плоть от плоти земли нашей русской. И сколько бы не ездил он по заграницам, скольких не любил бы женщин, святою для него была мама. И село Константиново. И вся Русь-матушка.

Много стихов-песен Есенина стали народными. Еще больше – народными станут, потому что стихи его – не музыка, застывшая в архитектуре, а сама жизнь, о которой мог говорить настоящий поэт, человек с чистой совестью, перед самим собой и перед всей Россией.

Слышим – читаем Есенина, и видим белые черемухи, распустившиеся перед весенними заморозками, и такие же белые, с инеем, березы. И такой же белый-белый дым над маминым домом.

Не его вина, что совсем недолго жил он на нашей небезгрешной земле.

Скорее, беда наша в том, что не берегли мы Есениных, Шукшиных, Высоцких, чьими талантами жизнь наша полнится.

Есенин Сергей Александрович – это яркая звезда на поэтическом небосклоне нашей необъятной России.

Звезда, которая никогда не погаснет.

Люкин П.А. доцент кафедры «Строительство и механика»  
Сентябрь, 2014 г.

## Слово о Шукшине

Не должна наша газета остаться без заметки о Василии Макаровиче.

Поэтому пишу не по какой-то заявке, а по наитию.

Душа молодого Шукшина В.М. рвала в Москву. Он точно чувствовал, что многое должен сделать. И поэтому так стремительно жил, опережая свое настоящее время. Артист, режиссер, писатель, отец и мужа. Да каждое из этих слов, если их расшифровывать, в десятки страниц не уложится.

Поэтому только чуть-чуть о нем, о бытописателе. Рассказы его – это предисловие к большим книгам. Рассказы об обычных, простых, деревенских русских мужиках, в которых видится неповторимость и мудрость души русской.

В книгах – это только начало таланта, доселе еще нераскрыто-го.

Да и памятник ему, что на пикет-горе в Сростках – это зеркальное отражение тех деревенских героев, которые кормят, обустраивают и незаметно-нежно любят Россию.

Неважно, что босиком. На Родине, где ты родился, такходить было приятно. Лучше чувствовалась родная земля.

И в Москве, столице нашей, Василий Макарович бесконечно любил наш Алтай, свою Родину и голубую речку Бию, на берегу которой – числа не счесть – калина красная.

Как воплощение Родины, беспредельно нищей и бесконечно богатой.

Вчера, сегодня и завтра поклоняемся мы таланту Шукшина Василия Макаровича.

Он из тех людей, кто приумножает славу нашей России.

Люкин П.А., Доцент кафедры «Строительство и механика»

## Объявление

Рубцовский индустриальный институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» объявляет выборы на замещение вакантной должности профессорско-преподавательского состава:

- Заведующего кафедрой «Техника и технологии машиностроения и пищевых производств» - 1 человек.

Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам на должность заведующего кафедрой:

- высшее профессиональное образование;
- наличие ученоей степени или ученого звания;
- стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Срок выдвижения кандидатур для участия в выборах и подачи ими заявлений - 14 календарных дней со дня опубликования объявления о выборах в газете и на сайте РИИ АлтГТУ (с 25.09.2014 г. по 08.10.2014 г.).

Обращаться по адресу: ул. Тракторная, 2\6, телефон 5-98-74.  
Лицензия на право ведения образовательной деятельности серия ААА № 002085 регистрационный № 1995 от 13.10.2011 г.

Учредитель: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» (656038, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 46).

Зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области. Свидетельство ПИ № ТУ 22-00442 от 23 сентября 2013 г.

Дата подписания 23.09. Время подписания в печать 11:30, по графику 23.09, фактическое 23.09. Дата выхода в свет 25.09

Адрес редакции и издателя: 658207, Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Тракторная, д. 2/6, ауд. 415А, тел. 2-89-98.

Отпечатано в издательстве ООО «Фирма Выбор», г. Рубцовск, пр. Ленина, 41, тел. 991-1-48. Тираж 999 экз.

Главный редактор  
Стародубцева Е.В.